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POSUDEK  DIPLOMOVÉ  PRÁCE 
 
                             Název:  Předválečné úvěrové družstevnictví na území 

bývalého Československa 

Práce vznikala  delší dobu a diplomant se do tématu vpravoval dosti obtížně. Postupně  
se mu to ale přece podařilo a  začal samostatně shánět těžko dostupné materiály a literaturu. 
Nakonec dokonce iniciativně navštívil pamětníka  na Pacovsku a získal  zajímavý a jinak 
těžko dostupný materiál, sborník okresní hospodářské záložny  v Pacově z roku 1938, jehož 
kopii pak věnoval knihovně Družstevní asociace ČR v Praze. Informace z ní použil 
k zajímavému rozšíření tématu práce.  Samotné psaní práce prošlo několika obtížnými fázemi 
a krizemi, diplomant je ale dokázal překonat a domnívám se, že na konečný výsledek práce 
může být hrdý navzdory tomu, či právě proto, že se tak těžko rodila.  

Cílem práce bylo shrnutí  tématu předválečného družstevnictví u nás  se zvláštním 
důrazem na úvěrní družstva typu Raiffeisen, u nás nazývané kampeličky, a na jejich roli při 
budování sociálního a vzdělanostního kapitálu na československém venkově.  

Domnívám se, že práce tento cíl naplnila a zčásti i přesáhla. Zabývá se totiž i družstvy 
obecně a v závěru stručně shrnuje i vývoj úvěrních družstev a družstev obecně po únoru 1948 
i po listopadu 1989 u nás. Diplomant zde prokázal schopnost  samostatné práce s literaturou, 
včetně slovenské a anglické, dokázal vybrat zajímavé údaje, zčásti je i kriticky  zhodnotit a 
utřídit tak, aby nakonec vznikl provázaný celek. Za největší přínosy práce považuji podrobné 
a čtivé shrnutí myšlenek F.C. Kampelíka (na základě primárních dokumentů, str. 25 - 29), již 
zmíněnou stať o okresních hospodářských záložnách (str. 29 – 31), konkrétní příklady 
činnosti kampeliček zejména v jižních Čechách  (str. 31 –39) a kapitolu o činnosti neprávem 
opomíjeného Gazdovského spolku v Sobotišti na Slovensku, označovaného často jako první 
družstvo na evropské pevnině (str. 40 – 49). Jedná se o  málo známé a přitom důležité údaje, 
které nyní budou lépe dostupné odborné i široké veřejnosti. Ke čtivosti práce přispívají i 
vhodně volené citáty (např. str. 45, 47), které dokreslují dobové myšlení.  

Co se týče slabin práce, je třeba uvést, že místy chybí dostatečné citování literatury 
(např. kap. 5.2.). Na str. 41 vypadl rok založení Gazdovského spolku, ten se dozvídáme až na 
str. 44.  Obtížné téma družstevnictví po roce 1990 diplomant zpracoval poměrně stručně, ale 
zde je třeba zdůraznit, že se nejednalo o hlavní cíl práce. Graficky je práce pěkná, překlepy 
(str. 56, 58) jsou spíše výjimečným jevem.  Seznam literatury ovšem měl začít na zvláštní 
stránce.     
Návrh otázky do diskuse:  Vidíte v předválečném družstevnictví nějakou inspiraci pro 
dnešek?  
Návrh na klasifikaci diplomové práce:  Navrhuji klasifikační  stupeň výborně  
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